

我省各地举行多种活动纪念全民族抗战爆发85周年 赓续抗战精神 砥砺奋进力量

河北日报讯 今年7月7日是全民族抗战爆发85周年纪念日,我省各地举行多种形式的纪念活动,追思先烈、缅怀英雄。广大干部群众纷纷表示,要铭记抗战历史,赓续抗战精神,解放思想、奋发进取,凝心聚力加快建设经济强省、美丽河北。

7月7日上午,我省各设区市及所辖(县、市)、雄安新区及所辖县和定州市、辛集市城区统一开展防空警报试鸣,按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序进行发放。此间,各地还组织开展了形式多样的防空演练和宣传培训活动,进一步筑牢全民国防观念,增强居安思危意识,提高安全防护能力。

追忆抗战历史,勿忘民族耻辱。“榆关抗战打响了长城抗战的第一枪,极大鼓舞了全国人民的抗日斗志……”7月6日,在秦皇岛烈士陵园革命烈士陈列馆内,讲解员为前来参观的50余名教师、党员讲解着发生在港城的抗战历史。当日,秦皇岛烈士陵园开展“勿忘国耻 砥砺前行”纪念全民族抗战爆发85周年主题党日,不少群众自发前来学习发生在秦皇岛地区的革命史。“此次主题党日,既是一次勿忘国耻、传承红色基因的纪念活动,更是一堂生动、直观而又深刻的党史学习教育。作为新时代的思政教师,我一定会铭记革命先烈的丰功伟绩,坚守立德树人初心,为党育人、为国育才。”秦皇岛市海港区文化里小学校长朱红说。

一段峥嵘岁月,波澜壮阔,刻骨铭心。

7月7日上午,张家口市沽源县黄盖渚寄宿制学校、白土窑寄宿制学校、平定堡寄宿制学校开展了以“铭记历史,爱我中华”为主题的纪念“七七事变”爱国主义教育,让广大青少年感受革命先烈的勇气、谋略和胆识,激发他们的爱国热情。近日,石家庄市



7月7日,石家庄市第18中学学生在防空警报试鸣活动启动仪式现场进行“三防”演练。“七七事变”85周年之际,石家庄市防空警报试鸣活动启动仪式在石家庄解放广场举行。当日,全省各地组织开展了形式多样的防空演练和宣传活动。

河北日报记者 耿辉摄

灵寿县陈庄歼灭战陈列馆组织了讲红色故事、重温历史、唱红色歌曲、传承革命精神等系列活动,讲解员讲述了陈庄歼灭战的故事,带领大家回顾那段难忘的历史。7月6日上午,邯郸市各民主党派机关干部及部分党派成员代表到晋冀鲁豫烈士陵园开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”主题教育活动,充分感受革命先烈的英雄事迹和革命精神。

一种伟大精神,穿越历史,辉映未来。

7月7日上午,抗大陈列馆与全国二十余家抗战类纪念馆同步举行纪念全民族抗战爆发85周年活动。抗大陈列馆馆长杨树说,“要用历史纪念、用历史教育、用历史铭记,以更大力量弘扬抗战精神。”7月2日,沧州市非物质文化遗产代表性传承人远玉华带领学生们走进位于献县的马本斋纪念馆。远玉华表示,“马本斋纪念馆是全国爱国

主义教育基地,让孩子们来这里参观,是为了让他们能够铭记抗战历史,弘扬伟大抗战精神。”

重温,是为了永远地牢记;回顾,是为了坚定地前行。

7月6日,衡水市枣强县烈士陵园举行了全民族抗战爆发85周年纪念活动,该县退役军人事务局组织党员、退役军人和学生代表向人民英雄纪念碑默哀致敬。“历史不容遗忘,铭记才能更好前行。”枣强县退役军人事务局局长李怀峰表示,将进一步坚定理想信念,牢记职责使命,为更好建设家乡凝聚力量。当日,100余名党员和入党积极分子来到廊坊市固安县马庄镇林子里烈士陵园纪念馆,追忆烽火岁月,传承红色基因。马庄镇薛铺头村人刘积积极分子王辉说,“了解了先辈们的英勇事迹,更加坚定了我加入中国共产党的决心。今后,我会更努力学习文化知识,从抗战历史中汲取奋进力量。”

不忘昨天的苦难辉煌,才能无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。

近日,保定市涿源县检察院、退役军人事务局的干部代表,来到东团堡烈士陵园开展祭扫活动。该县退役军人事务局局长李东茂说,“革命先烈的英雄事迹和革命精神激励着我们砥砺前行,我们要以更优良的作风、更扎实的行动服务好退役军人。”

7月7日上午,唐山市丰润区潘家峪惨案纪念馆举办“勿忘国耻、警钟长鸣”主题教育活动,专门为馆内学生义务讲解员潘宏庆表示,“纪念馆老师们的教育让我懂得,学好知识、自强自立,用自己的双手把祖国和家乡建设得更加美好,才是对历史最好的纪念。”

(记者刘冰洋、郭晓通、周禹佳、乔宾娟、焦磊、徐华、邢云、师源、王雅楠、董昌、刘禹彤)

河北调整退休退职人员基本养老金 按照原工资100%享受基本养老金的离退休人员不参加调整

河北日报讯(记者解楚楚)近日,河北省人社厅、河北省财政厅印发《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》,决定从2022年1月1日起,调整2021年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休退职人员基本养老金的离退休人员不参加调整。

根据通知,此次调整增加的养老金包括三部分:

定额调整。退休退职人员每人每月增加46元。

挂钩调整。退休退职人员按照本人缴费年限每满一年每月增加1.22元;按照本人2021年12月发放的月基本养老金的1.09%每月再增加基本养老金。

倾斜调整。对高龄退休人员,截至2021年12月31日,退休退职人员1947年1月1日至1951年12月31日出生的,每人每月增加20元;1942年1月1日至1946年12月31日出生的,每人每月增加30元;1941年12月31日及以前出生的每人每月增加40元。对艰苦边远地区人员,一类地区每人每月增加15元,二类地区每人每月增加20元,三类地区每人每月增加25元。驻省外艰苦边远地区的退休退职人员,当地艰苦边远地区类别高于我省艰苦边远地区类别的,每人每月增加30元。

企业退休军转干部本次调整后,其基本养老金达不到当地当年企业退休人员平均养老金水平的,补足到当地企业退休人员平均养老金水平。

时清霜在“送政策、增信心、上项目、促发展”活动动员部署会上强调

推进惠企政策直达快享 力促民营经济企稳回升

河北日报讯(记者桑珊)7月7日,省委统战部、省工商联召开“送政策、增信心、上项目、促发展”活动动员部署会。副省长、省工商联主席时清霜出席会议并讲话。

时清霜指出,当前百年变局叠加世纪疫情,民营企业发展遇到前所未有的困难,越是紧要关口,越要保持清醒头脑和战略定力。广大民营企业家要正确认清困难,坚定发展信心,抓住党中央和省委、省政府出台的政策机遇,加大研发投入,加快转型升级,不断培育新业态、新模式,努力跨越眼前这道坎、攀上更高峰。

时清霜要求,省工商联要充分发挥职能作用,主动靠前服务,力促民营

经济企稳回升。要加强民营经济人士思想引导,通过多种形式大力宣传省委十届二次全会精神,引导民营企业进一步解放思想、提振信心。要加强对省“1+20”稳定经济运行一揽子政策的宣传解读,推进惠企政策直达快享,确保民营企业应知尽知、政策应享尽享。要助力民间投资有效增长,广泛开展精准招商、以商招商、产业链招商,努力为我省引进更多民营企业投资项目。要主动担当作为,协助政策出台部门尽可能扩大惠企政策知晓覆盖面,共同推动惠企政策落地落实。

会上,省直有关部门及省建行详细解读了出台的政策措施。

今日白天河北中南部最高温超35℃ 中暑气象风险等级较高

河北日报讯(记者宋平 通讯员张娜)7月7日16时34分,河北省气象台发布高温橙色预警信号,预计8日白天,保定、廊坊以南地区最高气温可达35℃以上,其中石家庄、衡水、邢台和邯郸的部分地区可达37℃。

7月7日17时,省气象灾害防御和环境气象中心发布中暑气象风险等级预报。8日白天,保定、廊坊以南地区中暑气象风险等级在IV级及以上,可能发生中暑。其中,石家庄大部、衡水、邢台大部、邯郸东部中暑气象风险等级达III级,较易发生中暑。

“家门口找到了工作,3500元底薪加提成” ——保定出实招助高校毕业生就业探访

河北日报记者 李连成

一线写真

一场直播带岗大学生专场招聘活动备受关注,一次次留保返保就业政策宣讲持续进行,一条条招聘信息在毕业生就业信息微信群每天更新……近来,保定市委组织部、团市委、市人社局等部门纷纷出实招助力高校毕业生就业。当前正值高校毕业生就业的关键期,各项促就业的政策是否落到了实处?找工作的大学生又享受到了哪些“政策红利”?为此,本报记者进行了实地探访。

求职补贴 | 困难家庭大学生获2000元补贴

6月25日上午,应届大学毕业生张月搭乘公交从安国市西城镇老家赶回了保定。她说:“昨天接到了入职通知,下周一下午,就到广发证券保定营业部正式上班啦!”

张月家是建档立卡户,父亲因患有风湿性疾病,连路都走不远;母亲前几年做过脑部手术,常年吃药;家中还有90岁的奶奶和刚考上高中的弟弟……“家里收入少,花钱多,我想尽快找份工作,减轻家里的经济负担。”张月说。

自去年9月,张月便着手求职。可眼看着周边省市众多招聘会,她却为往返的各项花费发愁。就在这时,老师将求职补贴申请政策发给了她。“复印了一份建档立卡扶贫手册,填写一

份申请表,获得2000元求职补贴。”张月说,这让她在保定、石家庄、北京、天津等地辗转求职,有了经费保障。

今年4月份,张月参加了学校举办的招聘宣讲会。经过笔试、面试,一周后收到了录用通知。“实习期工资是保定市区的中等工资水平,五险一金,还有双休。”张月说,半年后转正,收入还会提升一大截,自己很满意这份工作。

【政策解析】保定市就业服务局农村就业办公室主任王群生介绍,保定市将高校家庭困难毕业生作为重点服务对象,制定了《保定市高校、中等职业学校(含技工院校)毕业生发放求职补贴实施办法》,对毕业学年内的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡户等高校毕业生,给予每人2000元的一次性求职补贴。截至目前,共发放求职补贴954.2万元。惠及34所驻保高校、中等职业学校家庭困难毕业生4771人。

政策海报 | 为大学生及时发布就业信息

6月26日10时许,河北大学应届毕业生李向茹坐在石家庄赵县家中的电脑前,查阅研究论文。“8月15日,我正式入职长城汽车公司,从事汽车被动安全系统开发工作,得提前了解下行业前沿的研究成果。”

李向茹所学的机械设计制造及其自动化专业,就业方向大多为工程设计、设计研发及产品营销岗位。“刚开始,从哪能找到这些工作,我也一头雾水。”直到今年年初,李向茹被老师拉

入学院的“2022届毕业生就业信息”微信群。

落户补贴、租房补贴、求职补贴、探亲交通补贴……李向茹点开手机里的“2022届毕业生就业信息”微信群,留保就业创业的各类“政策海报”映入眼帘。“本科大学生留保就业享受租房补贴每月500元,在中心城区购买首套房还可享受2万元购房补贴。”这些政策对李向茹很有吸引力。

“群里还发布保定市重点产业的工作岗位。”李向茹说,入群不久,她看到长城汽车公司的招聘信息,立即投了简历。面试4天后,收到录用通知。“基本工资6000元,工作地点在保定,挺好的。”

【政策解析】“我们在河北大学、河北农业大学等15所驻保高校,建立学子留保就业创业指导服务工作站,开展政策解读、优质岗位推介、技能培训、创业扶持4类服务。”共青团保定市委书记葛新介绍,他们建立了“市、校、院、班”四级网格社群,将各类就业资讯传递到每一名毕业生手中。目前,网格社群发送引才政策解读、单位招聘、企业招聘信息10余次,覆盖5万余名毕业生。

直播带岗 | 线上助力大学生家门口就业

“风帆有限责任公司的动力锂电池研发工程师岗,招聘22人。”“新华华力能源科技保定有限公司提供的是风电运维岗,待遇包括提供住宿、六险一

金。”6月24日15时许,保定市竞秀区“百日千万网络招聘”高校毕业生专场招聘会正在进行,30个岗位、200多个用人需求,通过直播带岗的方式陆续发布。

调节灯光、控制音效、推送招聘信息……直播大屏后,现场工作人员、河北师范大学应届毕业生崔婉晨在后台紧张地忙碌着。“这场直播活动是竞秀区就业服务局和我们公司共同承办的。”崔婉晨说,通过直播带岗活动,她成功入职河北信达人力资源服务有限公司,开始为其他大学生就业服务。

“我家是普通工薪家庭,父母建议我早动手、早就业。”崔婉晨自去年10月份开始求职,相继在两个培训机构当讲师。“我的专业是广播电视制作,还是想找个与所学专业相关的工作。”

6月9日,在观看竞秀区就业服务局开展的直播带岗活动时,崔婉晨发现有不少融媒体类岗位,便投了简历。她高兴地说:“第二天收到公司面试通知,第四天正式上班。家门口找到了工作,3500元底薪加提成,还有四险,爸妈也认为不错。”

【政策解析】今年5月,保定市启动了“百日千万网络招聘”专项行动,以高校毕业生为主要服务对象,集中开展线上为主的专场招聘、直播带岗等活动,活动将持续至8月25日。“目前,已召开58场高校毕业生专场招聘会,共1112家单位参加,提供就业岗位15905个。”保定市就业服务局职业介绍服务中心主任孟媛媛介绍。

合、物理科目组合招收的专业院校。据了解,今年27所军队院校在我省招生974人,其中男生927人,女生47人,在科目组合方面,物理科目组合958人,历史科目组合16人。

本科提前批A段一志愿录取将于7月9日晚结束,7月11日12时考生可填报征集志愿。省教育考试院提醒考生,今年招录中使用艺术类专业统考成绩录取不分省的院校,一志愿生源不足时,由缺额院校自行组织二志愿征集。使用校考成绩录取计划分省的院校,一志愿生源不足时,由省教育考试院统一组织二志愿征集。

高招首日本科提前批A段一志愿投档

关注2022年高招

河北日报讯(记者崔丛丛、马利)7月7日,我省高招录取全面展开,今年有2000多所院校向我省招生,按照录取安排,当日进行了本科提前批A段投档工作。

今年报考类别分为普通类、艺术类、体育类三类,分别进行批次设置,实行平行志愿和顺序志愿两种模式。

我省将本科提前批分为A、B、C三段,每段为一个独立的批次,按顺序依次进行录取。本科提前批A段包括有政治考察、面试、体检等特殊要求的国家专项计划、军队、公安、司法等本科专业,实行以院校为单位的顺序志愿模式,设1次集中填报志愿和1次征集志愿,每次可填报1所学校,每所学校设6个专业志愿和1个专业服从调剂选项。

本科提前批A段今年有381所院校

计划在河北招生。其中,历史科目组合院校57所,物理科目组合院校89所,艺术、体育类院校235所。从投档情况看,146所招收历史科目组合、物理科目组合的院校,部分院校投档线超出了本科分数线100多分。

录取工作人员提醒考生,今年我省艺术类专业招生计划录取时不分历史科目组合、物理科目组合,本科提前批艺术类专业没被录取的考生,之后的批次可以使用文化成绩兼报历史科目组

值班老总读报

家门口的那条河



扫码看视频

河北日报副总编辑 李恕佳



葡萄牙诗人佩索阿有一首诗,“塔古斯河,美过流经我村庄的那条小河。但是塔古斯河,却又美不过流经我村庄的那条小河。因为塔古斯河,不是流经我村庄的小河。”读到这首诗,你有没有想起家乡的那条河?有没有去转一转、看一看,今年的它有哪些不一样?

最近,我的朋友圈里,不同地市的网友们不约而同晒起了家乡的河。河北日报全媒体平台上,各地与“河”相关的报道也越来越多,赏心悦目之余,让人生发出“只此青绿”之感。

南边的邯郸,滏阳河出镜率最高。它流经9个县(区)、145个村庄,在邯郸绵延184公里,宛如一条玉带,串起了沿线一个又一个风景。位于峰峰矿区的源头,大小泉眼汩汩喷涌,泉水清澈见底;沿线各地,河清岸美鸟多,黄梁梦滞洪区野鸭嬉戏、永年洼湿地公园的芦苇荡群鸟起舞。

每当夜幕降临,华灯初上,磁县开河马头景区便热闹起来,很多人前去“打卡”,观滏阳河美景、赏宋代歌舞、品特色美食。如今的滏阳河,既是风景线,更是文化线。

位于冀中的“华北明珠”白洋淀,随手一拍就是“大片”。经过有史以

来最大规模的系统性生态治理,2021年,白洋淀淀区及上游有入淀河流水质全部达到III类及以上标准,为1988年恢复有水有监测记录以来最好水平。保定域内拒马河、瀑河、漕河、府河、唐河、孝义河、潞龙河等9河清水汇入淀区。说起如今的白洋淀,很多保定老乡都感慨:“水清了,鸟多了,环境好了,小时候的白洋淀回来了!”

北边的涿源,也有晒不完的好水。涿源是白河、黑河和滦河的发源地,全县有大小河流15条、水库5座、淖泊12处,总水域面积达6.1万亩。滦河源蜿蜒流转、九曲十八弯,库伦淖碧波荡漾、水鸟嬉戏,一处处河流、湿地,洋溢着生态之美。好生态,成就了当地的好风光。

自南出发一路向北,不同的河道,不同的风景,传递出相同的感受:悠悠碧水,是风景,更是幸福。

在一个人情感世界里,世上任何一条河,都比不过家乡的那条河。“十四五”时期,我省将重点开展六个方面工作加强河湖生态治理保护。经过持续加力的修复治理,相信燕赵大地上的每一湾清清水流,都能够系住你我的美丽乡愁。